

4. Сиротенко, Э.А. Внутрифирменные стандарты аудита: учебное пособие / Э.А.Сиротенко. – М.: КНОРУС, 2005. – 224 с.

RESEARCH METHODOLOGICAL APPROACHES TO DEVELOPMENT OF INTERNAL STANDARDS AUDIT

Harina A.V.

Key words: *international auditing standards, federal auditing standards, internal standards of audit, audit, audit organization, methodical approach*

The paper studies the recommendations for the development of internal standards of audit. The authors conducted an analysis of methodological approaches to the development of internal standards showed that the formation of the structure of standards and its implementation is quite time-consuming but necessary process in order to improve audit and improve its quality.

УДК 338.57

ПРИЧИНЫ ИНФЛЯЦИИ В РФ

*Хастаева О.А., студентка 1 курса биотехнологического факультета
Научный руководитель – Смирнова Е.А., доцент, кандидат экономических наук
ФГБОУ ВПО «Ульяновская ГСХА им. П. А. Столыпина»*

Ключевые слова: *инфляция, причины инфляции, уровень инфляции, методы борьбы*

В данной статье рассмотрена проблема инфляции в России. Проведено сравнение уровня инфляции предыдущих годов с текущим годом. Также выявлены потенциальные причины инфляции и методы борьбы с ней. Описан возможный прогноз об уровне инфляции на 2015, 2016 года.

Знаете ли вы что-нибудь о состоянии экономики нашей страны в текущее время? Что такое инфляция? Как она влияет на экономику? Существует великое множество определений инфляции. Но все они отражают одну главную суть: это процесс обесценивания денег и повышения цен. Если же рассмотреть с экономической точки зрения, то это результат макроэкономической нестабильности, который характеризуется нарушением баланса между спросом и предложением.

Каждая страна имеет свои особенности инфляции. В России, например, на данный момент уровень инфляции растет с невероятной скоростью. Так, в 2014 году он составил 11,4%, в сравнении с предыдущими годами: 2013 – 6,5%, 2012 – 6,6%, 2011 – 6,1%, 2010 и 2009 – 8,8%, это очень высокий уровень. Последний раз двузначная инфляция наблюдалась в 2008 кризисном году и составила 13,3%. [1,2] Невероятный рост потребительских цен был зафиксирован в середине декабря после девальвации рубля.

Основными причинами инфляции в России являются:

1. Зависимость бюджета от продажи полезных ископаемых на международных рынках, к несчастью, львиная доля экономики нашей страны прочно зависит от этого вида финансовых поступлений.
2. Чёткое выполнение бюджета, который ориентирован на поддержание экономического роста, что также приводит к довольно серьезному повышению цен.
3. Повышение цен на бензин и другие виды топлива является одной из форм пополнения бюджета нашей страны, но это также приводит к инфляции, так как стоимость практически любых товаров напрямую зависит от стоимости бензина.
4. Инфляционные ожидания. Население планирует свои действия в соответствии с ожидаемым ростом цен, приобретая товары сверх необходимых потребностей, тем самым, избавляясь от наличных денег. Спрос провоцирует дальнейший рост цен.

Анализ инфляции в России, исходя из данных Росстата, показывает следующее: в декабре 2014 года цены на продовольственные товары подорожали на 3,3%, а в целом за 2014 год – на 15,4% (против 2013 года – 7,3%). Говоря о непродовольственных товарах, следует также отметить, что в декабре рост цен равнялся 2,3%, а за год составил 8,1% (против 2013 года – 4,5%). Услуги в декабре подорожали в среднем на 2,2%, а за 2014 год - на 10,5% (против 2013 года – 8,0%). [2]

Прогнозы Банка России весьма утешительны: в пересмотренном докладе «Основные направления единой государственной денежно-кредитной политики на 2015 год и период 2016 и 2017 годов» уровень инфляции находится в диапазоне 6,2-6,4% на 2015 год и 4,9-5,3% на 2016 год. [3] Однако реально ли это? В целом есть все шансы того, что инфляция снизится до такого уровня. На то есть ряд причин. Одна из них - это ослабление экономического роста. Другая из причин снижения инфляции в 2015 году - это эффект высокой базы. В этом году инфляция подскочила выше, чем должна была. В следующем году на нее уже не будут так влиять валютные колебания или экономические санкции. Во всяком случае существуют и непредсказуемые риски. Неизвестно чем обернется беспорядок на

Украине, каким образом окажет влияние на цены новый налог с продаж (НСП 3%) в России с 2015 года. Ясно лишь одно – цены будут расти, лишь пока неясно какой будет темп их роста.

Преодоление инфляции остается одной из главных задач антикризисной политики. Возникает вопрос: каковы же методы борьбы с инфляцией, какие мероприятия способствуют снижению её уровня? Основными способами борьбы являются:

- Регулирование государством внешней торговли, импорта и экспорта капитала и валютного курса;
- Государственное регулирование цен и заработной платы (по соглашению с профсоюзами);
- Регулирование денежного спроса через денежно-кредитный и налоговый механизм;
- Активная бюджетная политика. В рамках этой политики, государство увеличивает налоги и сокращает расходы. В результате минимизируется дефицит бюджета, уменьшается спрос, и темпы инфляции понемногу стихают. Обратной стороной медали может быть спад инвестиций и производства, в результате чего, может образоваться определённый застой, сокращение кадров и безработица.

Библиографический список

1. Состояние инфляции [Электронный ресурс] //Газета «Ведомости». - URL: <http://vedomosti.ru/>.
2. Банковская аналитика [Электронный ресурс] . -URL: <http://tradersroom.ru/>
3. Проблемы современной экономики [Электронный ресурс]. - URL: <http://m-economy.ru/>
4. Чупахина, Е.Ю. Экономика организаций (предприятий): учебное пособие / Е.Ю. Чупахина, Е.А. Смирнова, В.М. Бухарова. – Ульяновск: УГСХА. – 2011. - 250 с.
5. Макроэкономика: учебное пособие / под общ. ред. Т.Е. Плюсониной. – Ульяновск: УГСХА им. П.А. Столыпина, 2012. – 202 с.
6. Дозорова, Т.А. Аграрная политика: сущность, приоритеты и региональные особенности / Т.А.Дозорова // Вестник Ульяновской государственной сельскохозяйственной академии. - 2014. - № 2 (26). - С. 167-172.
7. Дозорова, Т.А. Государственная поддержка агропромышленного комплекса региона / Т.А.Дозорова, Т.И.Костина, Е.Э.Костина // Вестник Ульяновской государственной сельскохозяйственной академии. - 2014. - № 3 (27). - С. 151-155.

THE INFLATION REASONS IN THE RUSSIAN FEDERATION

Hastayeva O. A.

Keywords: *inflation, inflation reasons, rate of inflation, fight methods*

In this article the inflation problem in Russia is considered. Comparison of a rate of inflation of previous years with the current year is carried out. The potential reasons of inflation and methods of fight against it are also established. The possible forecast about a rate of inflation on 2015, is described 2016.

УДК 339

ОБОСНОВАНИЕ ЭФФЕКТИВНОГО РАЗВИТИЯ ТОРГОВОГО ПРЕДПРИЯТИЯ

*Хорина Н.С., Абдурахманов И.М., студенты 3 курса экономического факультета
Научный руководитель – Семиханова О.Н, кандидат экономических наук, доцент
ФГБОУ ВПО «Ульяновская ГСХА им. П.А Столыпина»*

Ключевые слова: *эффективность, анализ, прибыль, покупатель, метод «дерево решений», метод «дерево целей»*

Для решения приоритетных направлений развития стратегии торгового предприятия, предлагается применять метод «дерево целей» и «дерево решений», определять культуру обслуживания.

Важнейшим элементом работы торгового предприятия является разработка и принятие решений, направленных на увеличение прибыли.

Для решения приоритетных направлений и путей развития стратегии торгового предприятия, предлагаем применять метод «дерево целей» и «дерево решений».

Магазину «Дворцовый ряд МС» № 141 предлагается рассмотреть вопрос о продаже свежей выпечки. Определим вероятность успешной продажи свежей выпечки (рисунок 1).

При благоприятном спросе вероятность успешной продажи свежей выпечки составит 65%. При этом увеличится прибыль магазина, разнообразится ассортимент продукции и удовлетворится потребительский спрос.